

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | Telefon: 1620.  
 Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR | Telefon: 1692.  
 REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.  
 CONT. C. E. C. 87915.



# Patriotul

ORGANUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

## Cetățeni!

in cadrul săptămânii prieteniei româno-iugoslave

**Azi Miercuri 3 Dec. 1947,**  
orele 15 va avea loc în sala Teatrului Popular

## UN FESTIVAL ARTISTIC

dat de elevii români și sârbi din școlile primare.

In program: cor, recitări, dansuri. In cadrul festivalului dl. învățător **MARE** va conferința despre

## LEGENDARUL TITO

Intrarea liberă.

## La poporul iugoslav

de AUREL MĂLNĂȘANU, secretarul  
Comitetului Județean al P.C.R. Arad,

muncitoare în țara noastră și  
ca, întregul popor, privește  
lupta dusă de poporul tu-  
ntre înălțarea și dezvoltarea  
său popular, pentru înălțarea  
și clădirea socialismu-

iugoslav a câștigat admira-  
tămi iubitoare de libertate  
cum a știut să lupte im-  
prietarilor hitleristi, care cu  
poporul iugoslav un popor ca-  
libertatea și patria și ca-  
lupte pentru fiecare petec  
necrușând nici un sacrifici-  
a se apăra și a respinge  
cotropitorilor.

iugoslav nu a fost nici un  
doborât de acești cotropitori.  
de partizani, au fost sus ță-  
tății în tot timpul luptei im-  
tuscismului pentruca — trans-  
muse în armată de eliberare —  
luptări puternice nerăfiri și cu  
Armata Roșii să elibereze  
cotropitorii germani.

an fost sacrificiile de sânge ale  
iugoslav în această luptă și  
fost și contribuția pentru pace.  
at al acestor sacrificii. Trupe-  
anglo-american a încercat să  
aceste sacrificii în propriul  
să amenințe din nou liberta-  
independența țării, dar poporul  
condus de Partidul său Co-  
Frontul Popular, în frunte cu  
și eroicul mareșal Tito, a  
respingă aceste încercări, tot  
bine ca și încercarea cotropito-  
leristi și să-și instaureze un re-  
d democrație populară, baza-  
asa muncitoare și întreg popo-  
rului.

clăș elan cu care a luptat im-  
dușmanului, s'a trecut la pu-  
reconstrucție a țării. Toată pu-  
nsformat într'un imens șantier.  
brigăzi ai tineretului iugoslav  
t să clădească o țară frumoa-  
ternită, o țară a lor, a oam-  
nii.

participă cu drag și elan la  
acțiune, știind că aceasta nu  
capitaliștilor și mosierilor, ci  
targi din Iugoslavia.

ormat Comitetelor populare, ca-  
tăuie garanția cea mai sigură  
gastării noastre nu va mai ex-  
ouarea capitaliștilor sau jugul  
sl. Prin Comitetele populare,  
Comunisti Iugoslav și Frontul  
mobilizează și conduce masele  
poporului pentru realizarea  
cincinal, prin care să lichideze  
rămășițele capitaliste și să clă-  
socialismul.

alismul anglo-american nu ve-  
ki bun dezvoltarea nouă a po-  
iugoslav și a celorlalte popoare  
uri democratice de tip nou din  
l european. Prin diferite ma-  
provocări, încearcă să împiede-  
larea acestora printr-o ac-  
oltare înseamnă, după cum

arătat d. Molotov în raportul său din  
6 Noembrie a. c.: „inele noi care se  
rup din trupul capitaliste”. — care su-  
bește sistemul capitalist.

Atacurile au fost, însă, respinse în  
toată hotărârea de aceste popoare, aju-  
tate de puternica forță pacifică a Uniu-  
nii Sovietice care a sprijinit cu tărie  
menținerea și dezvoltarea independen-  
ței țărilor libere.

Țara noastră, privește la lupta po-  
porului iugoslav ca la un exemplu, po-  
porul nostru având același drum: aru-  
mul de dezvoltare a democrației sale  
populare în socialism. Drumul păcii, al

(Continuare în pag. 3-a)

## O groaznică nenorocire la Semlac

— Podul plutitor s'a scufundat — Din 40 de  
pasageri au fost salvați 7 —

Eri dimineața la orele 10 și 5 mi-  
nute s'a petrecut o groaznică nenoro-  
cire în apropiere de comuna Semlac. Po-  
dul plutitor de peste Mureș, care făcea  
legătura între Banat și județul nostru,  
s'a scufundat. Pe pod, în momentul scu-  
fundării se aflau 4 căruțe, 7 cai și cea  
30—40 persoane. Desigur, scesia vo-  
lau să meargă la piața din Pecica.

Organele jandarmeriei au întreprins  
primele cercetări și au constatat că co-  
ducătorul podului a fugit.

Până la ora când scriem aceste rân-

duri, numărul persoanelor salvate este  
de 7, precum și 2 cai. Cadavre n'au fost  
pecutite decât unul sigur. Niciun nu-  
me nu a parvenit încă la autorități.

Cercetările de până acum fac să se  
creadă că nenorocirea s'a petrecut da-  
torită încălcării prea mari, la care  
— dat fiind uzajul — podul nu a putut  
rezista. Se mai crede ca podul avea  
chiar o gaură în fund, astfel ca ace-  
sta a ușurat scufundarea.

Cercetările sunt în curs.

## Eri la Arad

## A început formarea comitetelor de întreprindere pentru unifi- carea partidelor Comunist Ro- mân și Social Democrat

Conform dispozițiilor forurilor supe-  
rioare pentru unificarea celor două par-  
tite muncitorești — Comunist și Social  
Democrat — eri a început la Arad for-

marea comitetelor de întreprindere pen-  
tru pregătirea unificării.

În acest sens, în cursul după amiezii  
de ieri, au avut loc mari întruniri în ca-

### Conform noilor dispozițiuni

## Magazinele comercianți- lor cari nu respectă legea vor fi închise sau predate altor comercianți

Primele două cazuri: Petre Codreanu  
și Ardelean Matei

Au fost arestați până acum peste 20  
de comercianți găsiți că vând la supra-  
preț sau refuză vânzarea mărfurilor  
găsite în magazin. Nu dintr'odată, ci  
rând pe rând în măsura efectuării con-  
trolurilor. Parte din acești comercianți  
au fost judecați și condamnați. Se cre-  
dea după primele condamnări drastice,  
că restul comercianților se vor pune în  
legalitate și vor renunța la diferitele  
metode întrebuintate pentru a realiza  
beneficii în afara legii.

Cu toate acestea, mai sunt, unii, co-  
mercianți care se sustrag respectării  
dispozițiilor legii.

Aceste constatări explică în totul de-  
cizia din partea Ministerului Industrial  
și comerțului de a se proceda fără  
orice menajament față de toți comer-  
cianții sabotori, aplicându-li-se pedep-  
se din cele mai grave. Magazinele ce-  
lor găsiți vinovați, vor fi lichidate. Așa  
se va proceda în cazul lui Ardelean Ma-  
tei și Codreanu Petre, arestați în cursul  
zilei de ieri, primul pentru că a refuzat

să vândă săpun, iar al doilea, propri-  
tarul restaurantului Aro Palace, pen-  
trucă a cerut prețuri exagerate, a tă-  
lat clandestin carne de vițel, a avut un  
presat deși fabricarea acestuia este in-  
terzisă și a cumpărat zahăr la preț de  
speculă.

Ambii au fost arestați și urmează să  
fie judecați în această ziare de Instan-  
ța de Saotaj, iar marfa din prăvălia  
de coloniata a lui Ardelean Matei, din  
str. Tribunalul Dobra, urmează a fi pre-  
dată unei cooperative din Arad pentru  
a fi desfășurată la prețuri legale, în timp  
ce restaurantul Aro Palace urmează a  
fi predat Sindicatului alimentară care  
și-a luat obligațiunea să reorganizeze  
localul și să procedeze la vânzare în  
conformitate cu dispozițiunile legii.

Sancțiunea de lichidare se va aplica  
de azi înainte tuturor comercianților  
cari nu înțeleg să respecte banul mun-  
cit al consumatorilor din acest oraș.

drul cărora reprezentanți ai comisiilor  
de pregătire de pe lângă sectoare, au  
expus în fața celor adunați, importan-  
ța crederii Partidului Unic Muncitoresc,  
pentru lupta clasei muncitoare.

Astfel au avut loc adunări la Fab-  
ca de Zahăr unde la prezența elor Ol-  
teanu Oliver (PCR) și Velin (FSD) a  
fost ales comitetul de pregătire al uni-  
ficării compus din Ilés Iuliu, Govici  
Francisc, Zălii Coloman, Latchi Ioan  
și Ciurea Gheorghe;

La Administrația Financiară, unde  
au participat dnl Măcean Dumitru și  
Stoian Mircea, a fost ales comitetul de  
pregătire unificării compus din Nede-  
la Cornel, Sida Dumitru, Morozan Vi-  
rel, Stoica Iosif și Tudor Iuliu.

La Intreprinderile Comunale unde au  
fost prezenți dnl Olteanu și Velin a  
fost ales comitetul compus din Mercean  
Nicolae, Pop Ioan, Stoian Alexandru,  
Uscă Ioan și Pateanu Tudor.

Delegații comisiilor de sectoare, au  
indemnat pe cei aleși să facă tot ce le  
stă în putință pentruca clasa muncito-  
re să fie cât mai repede strânsă în  
singurul ei partid, Partidul Unic Mun-  
citoresc, care are la baza doctrina Mar-  
xisto-Leniniștilă, iar din punct de ve-  
dere organizatoric, principiul centrali-  
smului democratic.

Adunări similare cu avut loc și în al-  
te fabrici mari din localitate, asupra  
cărora vom reveni în numărul nostru  
de mâine.

**Colțul cultural**

**Este „OMUL IN GRI“ un film bun?**

Din toți cei ce au vizionat acest film, marea majoritate va spune: da este un film bun.

Să-l analizăm Imperună. Acțiunea se petrece între lorzi englezi. E vorba de povestea de dragoste a unui lord Rohan, care se căsătorește numai pentru a avea un moștenitor. De aci o întreagă poveste de intrigă amoroasă, care sfârșește cu moartea unuia dintre eroine și demascatrea celălaltă ca fiind autoarea voită a morții lady-ului Rohan.

De fapt, ce vrea să spună toată povestea? Nimic. Simplu amuzament — vor spune unii. Dimpotrivă învinge întotdeauna — vor spune alții. Iar cei ce vor încerca să pătrundă mai adânc, vor afirma cu toată tăria că în acest film e vorba de o artă mare, de acea artă pură pe care o vântură anumite condeie și mai ales de peste ocean.

Noi însă vrem să fim mai concreți. Ne mărginim să rămânem la Arad. La Royal, rulează filmul Opereta. Subiectul, tot o poveste de dragoste dar care cuprinde o teză adânc omenească: aceia s uragostel de patrie. Locotenentul înaintat din războiul cu Napoleon, se căsătorește și dăruiește averea moștenită tânărului soț, pentru reconstrucția Moscovei. Acest fapt are și urmări: sute și mii de oameni vor fi chemați la muncă.

Pusa față în față aceste două filme se deosebesc profund. În timp ce primul caută să distrugă atenția de la realitățile vieții, să demonstreze că nu preocupările masei trebuie luate în considerare și viața de distrabulare și decădere a conștientului, bașonilor, lorzilor, adică a celor avuți, că de fapt nu trebuie decât să astâplă și totul se va face dela sine, că destinul are grijă să pedepsească pe cei răi, al doilea film — Opereta — se oprește asupra vieții masei populare, asupra dorinței de a avea o patrie frumoasă și un trai mai bun.

În două cuvinte spus, filmul „Omul în gri“ propagă teza lui Sparte, teza învingerilor și a morții, pe când „Opereta“ chiamă la viață, la luptă pentru tot ce e bun și sănătos.

Concluzia este aceea că „Omul în gri“ deserveste interesele de clică ale burzuziei capitaliste și ascunde lupta de zi cu zi a masei, este una din armele pe care imperialismul le folosește pentru răspândirea ideologiei sale nefaste.

Si acum întrebăm din nou: este „Omul în gri“ un film bun? Nu. Categorie nu.

PETRE T. LUCACIU

**Sport**

**TENIS DE MASA**

Primul concurs inter-sindical din acest sezon, începe Sâmbătă, 6 Decembrie 1947, la ora 3 după masă. În sala festivă a fabricii Astra pentru Cupa donată de Consiliul Județean Sindical, cu participarea obligatorie a jucătorilor din toate Sindicatul și Uzine, pentru categoria I, II și începători bărbați și femei. Inscrieri se primesc zilnic la Comisia Județeană Sportivă. Până Regina Maria Nr. 22-24. Telefon: 28-49, unde se ține tragerea la sorți în ziua de 5 Decembrie 1947, ora 5 după masă.

**Tribunalul Arad trebuie aprovizionat cu lemne**

Ne-a surprins faptul că sala unde se dezbăt chestiunile de sabotaj este o sală cu totul neîncălzită pentru dezbaterile care au loc. Deaceia, ne-am adresat celui primpreședinte Brătescu, întrebându-l de ce nu este posibil să se încălzească aceste sedințe în sala mare a Tribunalului, pe care o știam liberă.

Răspunsul, ne-a surprins și d. primpreședinte Brătescu ne afirmă că Tribunalul Arad nu dispune de suficientă cantitate de lemne pentru a se putea încălzi această sală.

— Deaceia — ne declară d. sa — desbatărele instanței de sabotaj și chiar ale

secțiilor, au loc în săli cu o încălzire mai mică, săli care nu necesită sumă prea ridicată pentru a fi încălzite.

Dar — ne spune d. Brătescu — intervenții la Barou și d. prohoan Augustin ne-a asigurat că intervi pentru a se putea obține necesare încălzirii sălii dintr-o dată pe tot timpul iernii.

Intervențiile pentru obținerea lemne se impun cât mai urgent și a se înlătura neajunsurile în urma dezbaterilor în săli cu încălzire.

**Mare paradă artistică**

Animat de dorința de a cultiva frumosul, Sindicatul mixt de artiști scriitori și ziariști a găsit de cuviință de a organiza o seamă de festivaluri artistice. Munca artei, astăzi în lumea păcii, constituie un imperativ.

În scopul acesta, sindicatul artiștilor, scriitorilor și ziariștilor organizează Sâmbătă, 6 Decembrie, a. c., orele 15

și Miercuri, 10 Decembrie, o mare paradă artistică în sala Teatrului Municipal. Cursul cel mai de seamă artistic îl constituie Orchestrele populare dansurile, lustrate din opere, forma un spectacol de un adevărat caracter artistic.

Biletete la casieria teatrului.

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 — Un cuvânt cel puțin 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii 50% reducere.

**Cererile de servicii**

TANAKA pereche caută post de portar. Bărbatul este mecanic. Adresa la Reclama, Eminescu 4. 1473a

**Inchirieri**

DE INCHIRIAT o prăvălie cu brevet în fața gării. Adresa la ziar. 3917

**Vânzări și cumpărări**

MOTOR Steir nou pentru autocamionare 65 HP de vânzare. Adresa la ziar.  
DE VANZARE dulap mare pentru bucatarie, masă pentru sufragerie cu 6 scaune și palton iarnă de copii. Str. Ciorogariu 14. 1473b  
PANAKI salcâmi, grămezi fasonate pentru pari vie vindem. Adresa: Pancota 422. 4022a

DE VANZARE apartament modern, compus din 3 camere și dependințe în centrul orașului. Adresa la ziar.

LOCURI casă 450 și 950 stânjent vindem. Comuna Pancota 422. 4022b

CARAMIDA veche vinde Parohia Catolică Grădiște. 4019

DE VANZARE biliard complet, aproape nou. Tereș, Str. Turdei 42. Gai 4015

UN ACORDEON, radio, bicicleta, damă și mașină de scris de vânzare. Calea Victoriei 2. 4009

RADIO cu 5 țâmpi stare foarte bună, de vânzare. Str. Episcop Radu 7. 4013

VAND planină bună. Căpitan Ionescu, Str. Episcop Ciorogariu 17. 4011

DULAP combinat, vopsit puțin folosit, de vânzare. Traandafirilor 3, în jurul Bisericii Sârbești. 4010

**Mașini de decorat orez**

livrează  
**BOTVINIC & Co.**  
București  
Cal. Căărăși 44,  
Tel. 3-23 05

**Pierderi**

PIERDUT cartela de alimente mele Maria Mocanescu. Declarați la ziar.

PIERDUT cartelele de alimente din Noiembrie pe numele Măreș, Maria, Elera, Maria, Mihail, Florica și Matis Ioan. Declarați la ziar.

PIERDUT un bonier gol nr. 3001-3700. Declarați la ziar. Sălărie Arad, str. Petran 1.

PIERDUT cartela de alimente mele Perta Victor, Sălărie Arad.

PIERDUT cartelele de alimente mele Hortoloi Ioana, Eugenia, leac, centru 80 și cartelele pe numele Boris Glovașchi și Zapolschi. Declaram rula.

**Diverse**

GASIT câine de vânatoare în drum Micătaca. Adresa la ziar.

**VIDRA**

Cea mai bună negreală pe sobe, dă lustru negru și frumoz.

**Atențiune Doamne**

s'a deschis cosmeticele  
**CARMEN L. HAJDU**  
ultimele metode franceze de îngrijire  
mente speciale. Antirid cu  
garantat.  
**Str. Moșe Nicoară**

**Federata Zorile**

Bul. Reg. Ferdinand  
angajează imediat  
**2 dactilografice perfecte**

**URANIA**  
In drum spre Maroc  
cu Dorothy Lamour,  
Bing Crosby și Bob Hope  
Cinema C.F.R. Grădiște  
Azi  
Marele film social  
**Galeria No. 13**

**ROYAL** la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9  
Azi ultima zi  
**OPERETA** Un super film  
technicolor

**Cinema SAVOY** cor. 3, 5, 7 și 9  
Azi Miercuri  
Marele film de aventuri și dragoste  
**Totul pentru o carte**  
cu Miscelle Bolin, Pierre Renoir și Raymond Roullan  
Montare—Dragoste—Aventuri

**„FORM“** Repr.: la orele 3, 5, 7 și 9  
Măine premieră. Filmul care va fi evenimentul săptămânii.  
**CAPITANUL KIDD**  
Charles Laughton—Barbara Britton—Randolf Scott—Gilbert Roland  
Azi ultima zi **OMUL IN GRI**

**CORSO ARAD** Tel. 23-64  
**Azi nu rulăm**

**AR** Javor, Tolnay, Maly, Vaszary  
**FERMIERUL**  
Copia completă nouă  
Reprez: la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9



# Trăiască Mareșalul Tito, marele conducător al poporului iugoslav

## Situația internațională

### Guvernul Schuman deslănțuie teroarea împotriva luptătorilor democrați apărători ai clasei muncitoare

#### Grevele se extind în Franța — D. Bevin provoacă confuzie la conferința miniștrilor de externe în problema Germaniei

În ședința de ieri a consiliului celor 4 miniștri de externe care a fost prezidată de d. Molotov, a fost prezentată o propunere din partea d-lui Bevin, ministrul de externe al Marelui Britanij la discuția problemei dacă Germania să fie invitată sau nu la conferința de pace.

D. Bevin a declarat că este de acord cu formarea unui guvern central german, care să fie invitat la conferința de pace. Această declarație a produs stupeor: În rândurile delegațiilor americane și franceze, D. Molotov a acceptat propunerea ca binevenită, declarând că și el trăge propunerile anterioare. În fond Uniunea Sovietică precizează forțarea unui guvern unitar și democratic german central, care invitat fiind la conferința păcii și semnând tratatul de pace,

rămâne răspunzător pentru executarea lui.

Văzând stupeoarea d-lor Marshall și Bidault, d. Bevin a rostit un nou discurs provocând confuzie și declarând că propunerea sa a fost greșit interpretată și că el nu este pentru un guvern central german. D. Molotov a declarat că propunerea inițiată a d-lui Bevin, este clară, este clară și din ea se poate constata că Marea Britanie s'a pronunțat cu favoarea guvernului unitar german.

În legătură cu această problemă cei patru miniștri de externe n'au putut cădea de acord și ea a rămas în suspensie.

A început apoi dezbaterea textului tratatului de pace cu Germania. Precum se știe, elaborarea acestui text a fost începută chiar cu ocazia conferinței de la Moscova.

În incinta parlamentului, părăsind a seară numai dimineața la orele 6.

Toți deputații comuniști au oferit salutul de deputat comitetului național al grevei.

Politia din Paris a făcut ieri percheziții la zărele „L'Humanité” și „Ce Soir”, confiscând o parte a ziarelor.

Poporul francez protestează energic contra teroarei deslănțuite de guvernul Schuman. Ca răspuns la acest nou atentat contra drepturilor poporului, muncitorii celor trei centrale electrice ale Parisului au încetat ieri lucrul. La fel au mers în grevă muncitorii uzinelor de gaz din Toulouse, învățătorii și profesorii din Lyon, precum și muncitorii de la căile ferate din Maroc.

Ziarul englez Daily Worker desminte știrile răspândite de unele zăre conform cărora ar fi intervenit o ruptură în sânul mișcării sindicale din Franța în legătură cu problema dacă să se continue greva sau nu.

Lupta muncitorimii și a organizațiilor democratice din Milano a avut succes. În urma tratativilor care au avut loc între reprezentanții acestor organizații și guvernul italian, prefectul democraț Truilo a fost repus în postul său. În urma acestui acord greva din Milano a încetat.

Din Ierusalim se anunță că primul președinte d- consiliu al statului independent evreiesc, va fi d. Ben Gurion, președintele agnției evreiești. La Ierusalim arabii au manifestat contra hotărârii împărțirii Palestinei. Mai multe magazine evreiești au fost devastate. Arabii au atacat autobuzul care circula între Tel Aviv și Ierusalim.

### Deputații comuniști s'au ridicat împotriva legii antimuncitorești

Guvernul Schuman își continuă acțiunea de oprimare a muncitorimii, mergând înainte pe drumul înfeudării Franței clișior imperialiste străine. Fortând votarea legii prin care s'a limitat dreptul de grevă al muncitorimii, guvernul Schuman și-a dat pe față adevăratele sale intenții.

Deputații comuniști s'au ridicat în mod hotărât contra votării legii, declarând că ea este identică cu legea antimuncitorească a Statelor Unite, servind aceleași scopuri.

Atmosfera din adunarea națională franceză amintește aceia din zilele Comunei.

Starea de spirit a armatei și a poliției a dat loc la o oarecare neliniște în sânul guvernului. Se afirmă că la consfățuirea ce a avut loc sub președinția lui Ramadier înainte de d'misia sa, cu participarea comandamentului armatei, s'a hotărât folosirea legiunii străine împotriva muncitorilor.

În ședința adunării naționale un deputat comunist a citat cuvintele socialistului Jean Jaurès, care a cerut ca armata să nu fie abuzată dela m'nirea și să fie folosită numai contra unui eventual atac străin și nicicum contra poporului muncitor.

Deputatul comunist Florianmont-Bonté, a spus printre altele:

— Dacă v'ți vota pentru asasinarea republicii, poporul își va arde puterea și va salva republica.

Deputatul Pierre Cot a protestat contra manevrelor guvernului, accentuând că prin măsurile respective nu se vor ameliora nejustele sociale.

Deputatul comunist Galat a anunțat că între armată și greviști se pot constata

numeroase fraternizări, o parte a armatei refuzând să fie folosită ca masă de manevră contra muncitorimii.

Pentru această declarație președintele adunării a cerut suspendarea temporară a deputatului Galat. Acesta a protestat contra acestei propuneri în numele celor 72 mii de alegători ai săi. Deputații comuniști s'au ridicat în jurul lui și au cântat Marseillaise, strigând apoi: Trăiască republica, trăiască Franța!

Biroul adunării a aprobat suspendarea temporară a deputatului Galat, care a fost îndepărtat cu forța de gărzile republicane din palatul parlamentului, urmat fiind de prietenii săi. Deputații comuniști au stat în semn de protest toată noaptea.

### Excluderi din sindicatul funcționarilor particulari

Sindicatul funcționarilor particulari a hotărât — precum am amintit — susținerea în modul cel mai hotărât a acțiunii de demascare a speculanților. Angajații comerciali au datoriat de a împiedeca în raza lor de acțiune, sabotajul unor patroni. Avându-se în vedere că o parte a acestor angajați n'a aplicat la această hotărâre, întârziind să demască pe patronii lor sabotori, sindicatul funcționarilor particulari a hotărât excluderea din sindicat a următorilor: Valaszka

Ioan angajat al firmei Apponyi, Horvath Ludovic angajatul firmei Comloz, Haasz Ioan angajata firmei Mandl, Iritz Adalbert angajatul firmei Kosjovski și Gylyas Ioan, angajatul firmei Rosenstein.

În viitor în asemenea cazuri sindicatul funcționarilor particulari va recurge la sancțiuni și mai drastice.

### Incălțăminte pentru copii

Oficiul economic județean face cunoscut populației din orașul Arad că în urma unei dispozițiuni venită dela Ministerul Industriei și Comerțului, se poate cumpăra încălțăminte pentru copii pe baza bonului de încălțăminte din cartela D, după cum urmează:

### Informații

— SINDICATUL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI DIN ARAD, roagă pe acei membri ai sindicatului, care doresc să participe în echipa culturală a Sindicatului cu: muzică, dans, recitare, cor, să se prezinte la sediul sindicatului, s.r. Av. V. Georgescu Nr. 3, până la data de 5 I. crt.

— CONVOCARE. POPICEI. Doamni membri activi și cotizanți ai societății de popice „Infrățirea” sunt rugați să prezenți pe arena popice Măcelari, ieri, 5 Decembrie crt. pentru comisiuni importante. Comiteul de conducere.

— PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar-Economic. 17.600-1947. Publicațiune. Se aduce cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad (camera 28) se va face o licitație publică oferite închise și sigilate, la data de Decembrie 1947, ora 9 a. m. pentru chirierea pe timp de 6 (șase) luni unui atelier de amplărie împreună cu sculele și inventarul necesar pentru confecționarea de bocșige necesare pentru serviciul de pompe funebre. Licitatiia se va face cu oferte închise sigilate la conformitate cu dispozițiile 83-110 din Legea Contabilității publice. Înainte de începerea licitației, candidații vor depune o garanție de siguranță în valoarea ofertei. Căciul câștigător poate fi văzut sub durată de oferte în camera No. 28. În caz de reușita licitației la data și ora de sus se va proceda la tratarea preliminară învaloală, cu una oră mai târziu, la 28 Noembrie 1947. Primar: I. Căciu. Secretar general: Dr. Crăsnic.

— RESORTUL AGRICOL de pe lângă Consiliul Sindical Județean, aduce la cunoștința tuturor sindicatelor, grupelor din județ și grupelor sindicale, că alegerea comitetului Sindicelui Agricol Județean s'a amânat până la o altă dată, care se va anunța în de către Consiliul Sindical, atât prin circulare directe, cât și prin presă.

### Reorganizarea serviciului pompe funebre al Primăriei

În urma unei inspecții făcute în serviciul de pompe funebre de către domnul mar Pălineaș, ajutor de primar și secretar general dr. Crăsnic și reprezentantul sindicatului Fărcuțiu, s'a hotărât înălțurarea deja conducerea serviciului de pompe funebre a Primăriei Municipiului Arad a lui Purcel Vasile, în scopul asigurării unei mai bune acțiuni și prevederile statutului funcției publice.

În cadrul reorganizării serviciului s'au schimbat mai mulți angajați din acest serviciu.

### Citii și răspândii Ziarul „Patriotul”